ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к Плану мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития Петуховского муниципального округа Курганской области до 2030 года

[bookmark: _GoBack]	План мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития Петуховского муниципального округа Курганской области до 2030 года (далее - План мероприятий) разработан в соответствии с Федеральным законом от 28.07.2014 г. № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», решениями Думы Петуховского муниципального округа Курганской области  от 30.06.2023 г.  № 390 «Об утверждении Положения о стратегическом планировании в Петуховском муниципальном округе Курганской области», от 10.01.2024 г. № 6 «Об утверждении порядка разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации стратегии социально-экономического развития Петуховского муниципального округа Курганской области и плана мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития Петуховского муниципального округа Курганской области», на основе положений стратегии социально-экономического развития Петуховского муниципального округа Курганской области (далее – Стратегия), утвержденной решением Думы Петуховского муниципального округа от 26.12.2024 г.  № 66 «Об утверждении стратегии социально-экономического развития Петуховского муниципального округа до 2030 года» на период ее реализации. 
План мероприятий представляет собой документ стратегического планирования, содержащий:
· целевые показатели и задачи социально-экономического развития Петуховского муниципального округа Курганской области на период до 2030 года;
· этапы реализации Стратегии социально-экономического развития Петуховского муниципального округа Курганской области на период до 2030 года;
· мероприятия по реализации Стратегии социально- экономического развития Петуховского муниципального округа Курганской области на период до 2030 года направленные на решение поставленных задач.
План мероприятий разработан по двадцати трем основным направлениям и базируется на реализации государственных, ведомственных и муниципальных программах, а также прогнозе социально- экономического развития Петуховского муниципального округа Курганской области по основным экономическим направлениям.
	Основной целью разработки Плана мероприятий является обеспечение реализации Стратегии на основе рационального использования социально-экономического и природно-ресурсного потенциала Петуховского муниципального округа.
Задачами разработки Плана мероприятий являются:
- детализация целей и задач Стратегии;
- разработка системы мероприятий по достижению стратегических целей, задач и приоритетов развития Петуховского муниципального округа;
- определение структурных подразделений Администрации Петуховского муниципального округа, ответственных за реализацию Плана мероприятий в соответствии с курируемыми направлениями;
- определение перечня государственных, ведомственных и муниципальных программ, обеспечивающих достижение долгосрочных целей социально-экономического развития Петуховского муниципального округа;
[bookmark: __RefHeading__5_381619764]- определение показателей реализации Стратегии и их значений, установленных для реализации Стратегии.  
     План мероприятий представляет собой систему действий органов местного самоуправления и других исполнителей по реализации стратегических задач по основным направлениям социально-экономического развития Петуховского муниципального округа Курганской  области на период до 2030 года.

                         
