УВЕДОМЛЕНИЕ

о проведении экспертизы постановления Администрации Петуховского муниципального округа  от  21.04.2022 года № 496 «Об утверждении муниципальной программы Петуховского муниципального округа «Развитие туризма в Петуховском муниципальном округе на 2022-2025 годы»
В целях реализации положений Порядка проведения экспертизы действующих нормативных правовых актов Администрации Петуховского  муниципального округа, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного постановлением Администрации Петуховского муниципального округа от 28.07.2023 года № 520, в соответствии с Перечнем нормативных правовых актов подлежащих экспертизе на 2023 год, утвержденным постановлением Администрации  Петуховского муниципального округа от 29.12.2023 года № 1394, сообщаем, что на официальном сайте  Администрации Петуховского муниципального округа по адресу: 
https://petuxovskij-r45.gosweb.gosuslugi.ru/ofitsialno/otsenka-reguliruyuschego-vozdeystviya/ekspertiza-deystvuyuschih-npa/
для проведения публичных консультаций размещено постановление Администрации Петуховского района от 21.04.2022 года № 496 «Об утверждении муниципальной программы Петуховского муниципального округа «Развитие туризма в Петуховском муниципальном округе на 2022-2025 годы»».

	Дата начала проведения публичных консультаций -   4 сентября 2023 г. 
[bookmark: _GoBack]	Дата окончания проведения публичных консультаций - 3 октября 2023 г. 

	Предложения направлять на адрес электронной почты  ekonom3@admpr.ru  или на бумажном носителе по адресу:  641640,  Курганская область, г. Петухово, ул. К. Маркса, 27, кабинет 14.

	Контактное лицо по вопросам публичных консультаций: Величко Кристина Александровна, телефон 8 (35235) 38-9-44, график работы: с 8-00 ч до 17-00 ч по рабочим дням.

