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Проект, подлежащий рассмотрению на общественных обсуждениях и перечень информационных материалов к такому проекту: муниципальный правовой акт «Внесение изменений в Правила благоустройства территории Петуховского муниципального округа Курганской области».
Перечень информационных материалов по проекту: муниципальный правовой акт «Внесение изменений в Правила благоустройства территории Петуховского муниципального округа Курганской области»
Порядок и срок проведения общественных обсуждений по проекту, подлежащему рассмотрению: срок проведения общественных обсуждений: с 04 июня 2025 года по 30 июня 2025 года (включительно).
Место и дата открытия экспозиции или экспозиций проекта, подлежащему рассмотрению: информационные материалы по теме общественных обсуждений будут представлены на экспозиции по адресу: г. Петухово, ул. К. Маркса, д. 27, каб. № 15, с 09 июня 2025 года по 30 июня 2025 года.
Сроки проведения экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению: экспозиция открыта с 09 июня 2025 года по 30 июня 2025 года (за исключением выходных и праздничных дней).
Дни и часы, в которые возможно посещение экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению: понедельник, вторник, среда, четверг, пятница с 10.00 до 15.00 часов (перерыв с 12.00 до 13.00), проводятся консультации по проекту.
Порядок, сроки и форма внесения участниками общественных обсуждений предложений и замечаний, касающихся проекта, подлежащего рассмотрению: в период общественных обсуждений участники имеют право представить свои предложения и замечания в срок с 09 июня 2025 года по 30 июня 2025 года по обсуждаемому проекту:
 - в письменной или устной форме в ходе проведения собрания участников;
- в письменной форме в адрес органа, уполномоченного на организацию и проведение общественных обсуждений: Управление ЖКХ, строительства и архитектуры Администрации Петуховского муниципального округа по адресу: г. Петухово, ул. К. Маркса, д. 27, каб. № 15;
- посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта.

Официальный сайт, на котором будут размещены проект, подлежащий рассмотрению на общественных обсуждениях и информационные материалы к нему: https://petuxovskij-r45.gosweb.gosuslugi.ru/ (в разделе: Главная› Деятельность› Общественные обсуждения›)

