Российская Федерация
Курганская область
Администрация Петуховского муниципального округа

ПРОТОКОЛ
ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ПРОЕКТУ МУНИЦИПАЛЬНОГО ПРАВОВОГО АКТА ПЕТУХОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА « ОБ ИСПОЛНЕНИИ  БЮДЖЕТА ПЕТУХОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ  ЗА 2024 ГОД»
 


27 марта 2025 г.                                                          начало в 17 часов.
г. Петухово 

Председательствующий: Волков А.В. –  Глава Петуховского муниципального округа Курганской области 

Секретарь: Кузьмина Л.Н. - заведующий сектором бюджетного учета и отчетности  Финансового управления Администрации Петуховского муниципального округа

Присутствуют приглашенные: граждане Петуховского муниципального округа, начальники учреждений, отделов, специалисты Администрации Петуховского муниципального округа

Выступил: Волков А.В. : Публичные слушания по проекту муниципального нормативного правового акта Петуховского муниципального округа :  «Об исполнении   бюджета Петуховского муниципального округа Курганской области  за 2024 год»,  проводятся в соответствии со статьей 28 Федерального Закона №131 от 6 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положением о публичных слушаниях в Петуховском муниципальном округе Курганской области, утвержденным решением  Думы Петуховского муниципального округа от 28 сентября 2021 года № 13, в целях реализации права граждан муниципального округа на осуществление местного самоуправления. 
          Проект муниципального правового акта « Об исполнении  бюджета Петуховского муниципального округа Курганской области  за 2024 год» был опубликован на официальном сайте Администрации Петуховского муниципального округа  5 марта 2025 года. После опубликования проекта нормативного правового акта письменные предложения по обсуждаемому вопросу в Финансовое управление Администрации Петуховского муниципального округа не поступали.

Выступила: О.Ю. Грыдина –  Заместитель Главы Петуховского муниципального округа, начальник Финансового управления Администрации Петуховского муниципального округа:
           Бюджет Петуховского муниципального округа по состоянию на 1 января 2025 года по доходам исполнен на 97 %, при плане 866541,4 тыс. руб., исполнено 842610,9 тыс. руб. По расходам бюджет округа исполнен на 96,1 %, при плане 883439,2 тыс. руб., исполнено 848801,9 тыс. руб.
        Собственные доходы исполнены в сумме 137456,0 тыс. руб., что составило 100 % к годовому плану в сумме 137249,4 тыс. руб.
        Получено налоговых доходов в сумме 106437,0 тыс. руб., что составило 100 % к годовым назначениям (106264,6 тыс. руб.), неналоговых доходов - в сумме 30939,0 тыс. руб., что составило 100 % к годовым назначениям (30904,8,0 тыс. руб.), прочих безвозмездных поступлений - в сумме 80,0 тыс. руб., 100% к годовым назначениям.
        Наибольший удельный вес в сумме собственных доходов составили:
-налог на доходы физических лиц- 56 % (77204,0 тыс. руб.);
-земельный налог- 3 % (4541,0 тыс. руб.).        
        Бюджет округа по расходам исполнен на 96,1 %. При плане на год 883 439,2 тыс. руб. расходы составили 848 801,9 тыс. руб. Структура первоочередных расходов бюджета округа: на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы с начислениями на нее направлено 460612  тыс. руб. или 54,3 % от общего объема расходов бюджета, на оплату коммунальных услуг 58 886,7 тыс. руб. или 6,9 % от общего объема расходов.
         Исполнение расходов бюджета округа по разделам:
- Общегосударственные вопросы – 76 343,2 тыс. руб. или 9,0 % от общей суммы расходов;
-Национальная оборона – 503,6 тыс. руб. или 0,05 %;
-Национальная безопасность и правоохранительная деятельность – 29 836,5 тыс. руб. или 3,5%;
-Национальная экономика – 57 040,4 тыс. руб. или 6,7 %;
-Жилищно-коммунальное хозяйство – 156 629,2 тыс. руб. или 18,5 %;
-Образование – 460 201,4 тыс. руб. или 54,2 %;
-Культура, кинематография – 35 665,9 тыс. руб. или 4,2 %;
-Социальная политика – 32,1 тыс. руб. или 3,8 %;
-Физическая культура и спорт – 447,9 тыс. руб. или 0,05 %.
        Общая сумма кредиторской задолженности на 01.01.2025 года составила 60,4 тыс. руб., просроченная задолженность отсутствует.
В 2024 году обеспечена своевременная выплата заработной платы за счет средств бюджета округа работникам муниципальных учреждений и оплата коммунальных услуг. На оплату коммунальных услуг и приобретение котельно-печного топлива за счет собственных доходов бюджета округа направлено 20447,0 тыс. руб. или 34,7 % от общей суммы указанных расходов. 
В полном объеме освоены средства, выделенные на реализацию национальных проектов.  По нацпроекту «Жилье и городская среда» направлено 80426,7 тыс. руб. на создание комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях - победителях Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды. По нацпроекту «Культура» направлено 55,0 тыс. руб. на государственную поддержку отрасли культуры. В рамках нацпроекта «Демография» направлено 288,0 тыс. руб. на организацию общественных работ. По нацпроекту «Образование» на обеспечение деятельности советников директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях  выделено 377,3 тыс. руб.
      Соблюдены нормативы на содержание  органов местного самоуправления, утвержденные  постановлением Правительства Курганской области Обеспечено софинансирование  с областным бюджетом   по  направлениям расходов:   дорожная деятельность и осуществление иных мероприятий в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения, обеспечение компенсации стоимости питания обучающимся  общеобразовательных учреждений, включая обучающихся из малообеспеченных  семей,  организация  бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование, реконструкция и техперевооружение  инженерной инфраструктуры, модернизация школьных  систем образования,  укрепление материально- технической базы домов культуры, организация отдыха детей, проведение мероприятий, направленных на предупреждение и тушение пожаров, на формирование комфортной городской среды.
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Важенина В.Н.  Предлагаю обсуждаемый проект муниципального правового акта Петуховского муниципального округа «Об исполнении  бюджета Петуховского муниципального округа Курганской области за 2024 год»  одобрить и рекомендовать  Думе Петуховского муниципального округа принять  в предложенной редакции.

Волков А.В.  Публичные слушания будем считать состоявшимися. Предлагаю проект решения  Думы Петуховского муниципального округа  «Об исполнении бюджета Петуховского муниципального округа Курганской области за 2024 год»  вынести на рассмотрение   Думы Петуховского муниципального округа и принять в данной редакции.

По результатам публичных слушаний собравшимися единогласно принято
заключение (прилагается)
Голосование:  за – 54 чел., против – 0, воздержалось – 0.



Председательствующий:                                                                  А.В. Волков
  
Секретарь:                                                                                         Л.Н. Кузьмина

































ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Заслушав и обсудив проект муниципального правового акта  Петуховского муниципального округа «Об исполнении  бюджета Петуховского муниципального округа Курганской области  за 2024 год», собравшиеся решили: 
1. Одобрить проект муниципального правового акта Петуховского муниципального округа  «Об исполнении   бюджета Петуховского муниципального округа Курганской области  за 2024 год».
1.  Рекомендовать  Думе Петуховского муниципального округа утвердить в установленном порядке муниципальный правовой акт Петуховского муниципального округа   «Об исполнении   бюджета Петуховского муниципального  округа Курганской области за 2024 год».



Председательствующий:                                                                      А.В. Волков
  
Секретарь:                                                                                              Л.Н. Кузьмина



